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Szentlászló települések találkozója

Idén 30. alkalommal kerül megrende-
zésre a Kárpát-medencei Szentlászló 
Települések Találkozója, melynek most 
harmadszorra ismét Vácszentlászló 
ad otthont. A találkozók létrejöttének  
története az összefogás csodálatos  
példája. (2. oldal) 

Kirándulás a Felvidéken

A Vácszentlászlói Szent László Általá-
nos Iskola diákjai eseménydús kirándu-
láson vettek részt a Határtalanul prog-
ram keretében. Az öt napos utazás, mely 
alatt látogatást tettek a Nyugat-Felvidék 
várainál és nevezetes helyszínein, az él-
mény mellett ismereteiket is bővítette.  
( 6. oldal)

Szülőföldem, szép Szentlászló

Balogh Zoltán helytörténeti rovatában 
sétára kalauzolja az olvasót, a Hajta- 
forrás vidékére, a Szent László mondák 
világába. Írásában fény derül az egykori 
kerek templom köveinek sorsára, és a 
helyi gyűjteményekben lévő ritkaságok is 
megjelennek. (10. oldal)
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Idén 30. alkalommal kerül megren-
dezésre a Kárpát-medencei Szent-
lászló Települések Találkozója, 
melynek most harmadszorra ismét 
Vácszentlászló ad otthont. A 2026. 
július 3-5-ig tartandó eseményso-
rozaton ezúttal tizennégy magyar-
országi és határon túli Szentlászló 
nevű település küldöttségét látjuk 
vendégül. Mint minden nemes cél 
érdekében köttetett szövetség, ez a 
települések közötti kapocs is mind 
szorosabbá vált az évek során, és 
egyre bővült a programhoz csatla-
kozók száma is. Először 1996-ban, 
kilenc település részvételével ren-
dezték meg Vácszentlászlón a talál-
kozót, melynek előzményei egészen 
1991-ig, a délszláv háború kirobba-
násáig nyúlnak vissza.
A volt Jugoszlávia függetlenségre 
törekvő tagállamai között kirobbant 
kegyetlen háború embertelen ese-
ményei mélyen megrázták a szom-
szédos országok lakosságát is, kü-
lönösen a határ közelségében élők 
tapasztalhatták meg az értelmetlen 
pusztítás okozta károkat. Miután a 
szerb nacionalista törekvések hatá-

sára Horvátország kikiáltotta Jugo-
szláviától való elszakadását, a szerb 
kisebbség részéről zavargások törtek 
ki. A konfliktust tovább mélyítette a 
Jugoszláv Néphadsereg beavatkozá-
sa, mely a szerb felkelők mellé áll-
va kegyetlen csapást mért a horvát 
területekre, melynek során a hor-
vátországi magyarlakta település, 
Szentlászló is szinte teljesen meg-
semmisült. A komoly fegyverzet-
tel nem rendelkező lakosság hiába 
védte a végsőkig a falut, végül alul-
maradtak a túlerővel szemben, a Ju-
goszláv Néphadsereg aknavetőkkel 
és ágyúlövedékekkel lerombolta a 
református templomot és a lakóhá-
zak 96%-át. Sokan életüket vesztet-
ték a harcokban, a túlélők elhagyták 
lerombolt otthonaikat, többen Ma-
gyarországon találtak menedéket. 
Az átélt borzalmakat és az utána 
következő reményvesztettséggel teli 
időszakot jól érzékelteti egy Szent-
lászlói lakos visszaemlékezése: 
„Egy évig és két hónapig laktunk 
Szigetváron a rokonoknál, aztán 
Eszékre költöztünk a menekülttá-
borba. Szomorú, kilátástalan évek 

voltak azok, nem tudtuk, viszontlát-
juk-e még a szülőfalunkat, és kezd-
hetünk-e valamit a holnappal, vagy 
már örök ideiglenességre kell beren-
dezkednünk. Szentlászlónak még a 
határát sem léphettük át, a szerbek 
minden házat leromboltak és aláak-
náztak, csak a kéményeket és a kol-
bászfüstölőket hagyták érintetlenül, 
mert úgy tartják, ha ezek ledőlnek, a 
családban nem születik fiúgyermek. 
Biztos úgy gondolták, hogy még 
visszajönnek, a falakra rá is mázol-
ták, hogy »Ez Szerbia« – talán, hogy 
maguknak is bizonygassák. A kivo-
nulásuk után hét évig ember nem 
tette be ide a lábát: olyan volt a falu, 
mint az őserdő, csak 1998-ban en-
gedték meg nekünk, hogy legalább a 
halottainkat itt temessük el. Busszal 
jöttünk Eszékről UNPROFOR-kísé-
rettel.”  (Ember Istvánné, Kati néni, 
egy helyi lakos visszaemlékezése, 
forrás: vasarnap.com)

A Szigetváron kialakított menekült-
tábor és az ott lévő családok nehéz 
helyzetének híre Vácszentlászlóra is 
eljutott, és 1991 decemberében Tóth 
Imréné, vácszentlászlói nyugdíjas 
tanítónő a nyugdíjas klub évzáró 
rendezvényén javaslatot tett a me-
nekültek megsegítésére. A gyűlésen 
jelenlévő Kovács Sándor, Vácszent-
lászló akkori polgármestere és Dr. 
Král László jegyző is támogatta ezt a 
kezdeményezést és vállalta a gyűjtés 
megszervezését és szélesebb körben 
történő megvalósítását a Magyaror-
szágon lévő Szentlászló települések 
bevonásával. A Kovács Sándor által 
közzétett „Magyarországi Szentlász-
lóiak – Szentlászlóért” segélyakció-
hoz a megkeresett települések közül 
hatan csatlakoztak. Az összefogás-
nak köszönhetően 120 000 forintnyi 
adományt gyűjtöttek össze, melyet 

KÁRPÁT-MEDENCEI SZENTLÁSZLÓ TELEPÜLÉSEK 
TALÁLKOZÓJA

Az első magyarországi találkozó, Vácszentlászló (1996)
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1992. április 15-én, a Szigetváron 
berendezett menekülttáborban ad-
tak át a szentlászlói faluközösség 
elnökének, hogy az ott élők minden-
napjait egy kicsit könnyebbé tegyék, 
mert bár minden szükséges alapel-
látást megkaptak, saját jövedelmük, 
költőpénzük nem volt, otthonról 
szinte semmit nem tudtak magukkal 
hozni, csak az életüket mentették. 
A menekülttáborban uralkodó két-
ségbeesett, kilátástalanságot tükrö-
ző hangulat mélyen megérintette az 
odalátogatókat, akik még ott meg-
állapodtak abban, hogy a lerombolt 
Szentlászló újjáépítésében is segéd-
keznek majd. Erre azonban csak 
több év múlva kerülhetett sor, mert 
hosszú ideig meg sem lehetett köze-
líteni a szerbek által elfoglalt és el-
aknásított területeket, és csak 1998-
ban kezdődhetett meg az építkezés, 
amikor Horvátország az ENSZ csa-
patainak felügyeletével visszakapta 
a szerbek által megszállt területeket.
1993. november 21-én, egy kistér-
ségi megbeszélésen vetette fel Ko-
vács Sándor a Szentlászló nevű te-
lepülések találkozójának ötletét, 
ami az 1996-ra tervezett EXPO-hoz 
kapcsolódott volna, és bár a világ-
kiállítás végül nem valósult meg, a 
találkozó terve tovább élt. Alapos 
kutatómunkával megkerestek min-
den, Kárpát-medencében található 
Szent László nevét viselő községet, 
és 1996-ban Vácszentlászlón, a mil-
lecentenáriumi ünnepségsorozat ke-
retében megrendezték a Kárpát-me-
dencei Szentlászló Települések I. 
Találkozóját, melyen hat magyaror-
szági és három határon túli település 
küldöttsége vett részt. Ekkor avatták 
fel a szoborparkban elhelyezett, erre 
az alkalomra készült, kettős keresz-
tet ábrázoló emlékművet is. Az ezt 
követő ünnepségen a küldöttségek 
vezetői bemutatták településüket. 
Dezső László, a háborús borzalma-
kat átélt Szentlászló polgármeste-
rének beszámolóját különös tiszte-

let- és részvétteljes figyelem övezte. 
Az ünnepség végén Jandó László, 
Pusztaszentlászló polgármesterének 
javaslatára a küldöttségek vezetői 
megalakították a Szentlászló Telepü-
lések Baráti Szövetségét, mely céljául 
tűzte ki a települések közötti kultu-
rális kapcsolatok kiépítését és ápolá-
sát, évenkénti találkozók szervezését 
és közös segítségnyújtást a horvát-
országi Szentlászló újjáépítéséhez. 
Azóta is töretlenül, minden évben 
megrendezésre kerül a találkozó, 
amelynek mindig más település ad 

otthont. Ezek az alkalmak nemcsak 
a közös ünneplésre, de a települések 
szövetségének erősítésére, tapasz-
talatcserére is lehetőséget adnak. A 
jó ügyért való önzetlen összefogás 
értékes emberi kapcsolatokat is te-
remtett.
Közösen vállalt küldetésükről sem fe-
ledkeztek meg, 1997 novemberében 
Vácszentlászló, Búcsúszentlászló, 
Mátraszentlászló és Pusztaszentlász-
ló polgármestere Eszékre látogatott 
a Szentlászló elestének évfordulóján 
rendezett megemlékezésre, melynek 

A Kárpát-medencei Szentlászló Települések I. Találkozóján résztvevő küldöttségek (Vácszentlászló,1996.)
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során katonai autókkal átmentek Szentlászlóra és koszo-
rút helyeztek el a templom melletti parkban állított ke-
resztfánál a hősök tiszteletére. A beszámolókból és híra-
dásokból is tudható volt, milyen mértékű pusztítást élt át 
a falu, de a valóság, ha lehet, még megrendítőbb volt. A 
mindenhol ott rejtőző aknák miatt csak a kijelölt útvona-
lon haladó gépkocsikból láthatták az akkori állapotokat, 
de az is elég volt ahhoz, hogy sürgősen dolgozni kezdje-
nek egy alapítvány létrehozásán a mielőbbi segítségnyúj-
tás érdekében. A Szentlászló Újjáépítése Alapítvány 1998-
ban jött létre óriási összefogással. Kovács Sándor, Jandó 
László és Gál László békéscsabai hitoktató felhívásához 
csatlakozott a Magyarok Világszövetsége Erdélyi Társa-
sága, az Erdélyi Történelmi Magyar Keresztény Egyhá-
zak elöljárói és a Magyarok Világszövetsége. A program 
elindításával és az alapítvány létrehozásával Kovács Sán-
dort bízták meg. A bejegyzést követően csatlakoztak az 
alapítványhoz a magyarországi Szentlászló települések.  
Az alapítvány számláját az OTP zalaegerszegi fiókja ke-
zelte, a kapcsolattartó Deliné Ódor Mária, Zalaszent-
lászló jegyzője volt. Kovács Sándor minden lehetséges 
csatorna, a televízió és a sajtó bevonásával, számtalan 
kiküldött levéllel támogatást kért az alapítvány számla-
számára. A mozgósítás hatékonynak bizonyult, renge-
tegen segítettek, mindenki hozzájárult, amivel tudott.  
Elmondása szerint a kezdeti nehézséget főként az je-
lentette, hogy a rengeteg rom eltakarításához megfelelő 
eszközeik sem voltak a visszatérő lakosoknak, ezért első 
körben a Szentlászló Települések Szövetsége, a Magya-
rok Világszövetsége és a Magyar Máltai Szeretetszolgálat 
segítségével kéziszerszámokat juttattak el a falu közössé-
gének, amivel megkezdhették az előkészítő munkálato-
kat. Ebben kiemelkedő segítséget nyújtott Szlovák Zsolt, 
veresegyházi vállalkozó, aki munkagépeivel és szállító 
járműveivel egy héten át dolgozott Szentlászlón. A vis�-

szatelepülő lakosok a horvát államtól kaptak támogatást 
a lakóházak felépítéséhez, de a közintézmények is hasz-
nálhatatlan állapotban voltak. Az alapítvány számlájára 
több jelentős felajánlás is érkezett, például a tordaszent-
lászlói református gyülekezettől és a bakonyszentlászlói 
téglagyár vezetőjétől, Krémer Csabától. Az így összegyűlt 
kétmillió forintot a kultúrház újjáépítésére fordították. 
Kitartó munkával, lépésről-lépésre újra lakhatóvá vált 
az évekig elhagyottan álló falu. Az újjáépítési munkála-
tok megkezdése után tíz évvel, 2008-ban már Szentlász-
ló rendezhette a találkozót, ahol a résztvevők örömmel 
láthatták, hogy a romjaiból feltámadt falu újra tele van 
élettel. Ezen a találkozón avatták fel elsőként, a felújított 
református templom mellett, azt a Szent László szobrot, 
amelyet a Győri Székesegyházban őrzött Szent Lász-
ló herma (ereklyetartó) mintájára készített Márkus Pé-
ter szobrászművész. A bronzból készült szobor egy-egy 
példányát Bognár József, a Baranya megyei Szentlászló 
polgármesterének 2007-es javaslata alapján minden ta-
lálkozót rendező település megkapja a vendég települé-
sek ajándékaként, ezzel is kifejezve összetartozásukat. 
Vácszentlászlón 2009-ben volt legutóbb találkozó, ekkor 
kapta meg községünk is a polgármesteri hivatal park-
jában elhelyezett szobrot. Az idei találkozó tiszteletére 
felújításra kerül az 1996-ban állított kettős kereszt em-
lékmű, teljes egészében időtálló gránitból, a talapzaton 
pedig mostantól két évszám és felirat hirdeti az elmúlt 
harminc év folytonosságát és az összefogás hagyomány-
teremtő erejét.

Zádori Mónika
Forrás: 

Kovács Sándor: A Kárpát-medencei Szentlászló Települések 
Találkozója

Tóth Imre: Vácszentlászló 1945-2000

Az újjáépített művelődési ház épülete, Szentlászló, Horvátország

Szent László herma másolat, Vácszentlászló, Márkus Péter alkotása
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Elfogadásra került az Önkormányzat 
2026. évi költségvetése: 2/2026. (II. 9.) 
önkormányzati rendelet Vácszentlász-
ló Község Önkormányzatának 2026. 
évi költségvetéséről:

A költségvetés 2026. évi kiadásainak és 
bevételeinek főösszege

•	 2. § 
(1) A Képviselő-testület Vácszent-
lászló Község Önkormányzatának 
(továbbiakban: Önkormányzat) 
és intézményeinek 2026. évi ös�-
szes bevételét és kiadását az 1. és 
2. melléklet szerint 480.408.723 Ft 
főösszeggel állapítja meg, melyből 
az Önkormányzat bevételei és ki-
adási főösszege 466.661.723 Ft.

(2) A Képviselő-testület Vácszent-
lászló Község Önkormányzatának 
és intézményeinek 2026. évi ös�-
szes bevételi és kiadási főösszegén 
belül a költségvetési bevételét az 
1. és 3. számú melléklet szerint 
379.408.723 Ft főösszeggel, a költ-
ségvetési kiadást a 2. és 4. számú 
melléklet szerint 470.862.310 Ft 
főösszeggel állapítja meg.

(3) A Képviselő-testület külső fi-
nanszírozási célú hitel- és kölcsön-
felvételt nem tervez.

(4) A Képviselő-testület a költ-
ségvetési egyensúly biztosítása 
érdekében összesen 41.000.000 
Ft belső finanszírozási célú előző 
évi költségvetési maradványt és 
60.000.000 Ft lekötött bankbetét 
megszüntetését vonja be a tárgyévi 
bevételek közé.

(5) A Képviselő-testület az Önkor-
mányzat kiadásaiban 248.561.500 
Ft központi, irányítószervi támo-
gatási kiadást, az önkormány-
zati intézmények bevételében 
248.561.500 Ft központi, irányító-
szervi támogatási bevételt állapít 
meg.

Elfogadásra került az Önkormányzat 
2025. évi zárszámadása: 4/2026. (IV. 
22.) önkormányzati rendelet az Önkor-
mányzat 2025. évi zárszámadásáról:

•	 1. § 
Vácszentlászló Község Önkor-
mányzata (Önkormányzat) 2025. 
évi bevételi terv teljesítését az 1. 
mellékletben részletezettek szerint 
1.363.117.067.- Ft-ban fogadja el.

•	 2. § 
(1) A Képviselő-testület az Ön-
kormányzat 2025. évi kiadását 
1.275.961.969.- Ft-ban hagyja jóvá 
a 2. mellékletben részletezettek 
szerint.
(2) Az (1) bekezdésben írt ki-
adáson belül az Önkormány-
zat működési és folyó kiadása 
1.042.964.493- Ft.
(3) A Vácszentlászlói Polgármes-
teri Hivatal 2025. évi kiadását 
78.450.778.- Ft-ban hagyja jóvá a 
Képviselő-testület, míg a Vácszent-
lászlói Napköziotthonos Óvoda és 
Konyha kiadását 143.866.295.- Ft-
ban és az Arany János Művelődési 
Ház kiadását 10.680.403.- Ft-ban 
fogadja el (2., 3. és 4. mellékletek).

•	 3. § 
Az Önkormányzat személyi jutta-
tás kiadása a 4. mellékletben rész-
letezettek szerint 211.553.880.- Ft, 
mely tartalmazza a közfoglalkoz-
tatás kiadását is.

•	 4. § 
(1) Az Önkormányzat 2025. évi 
beruházási és felújítási kiadása 
24.892.886.- Ft. (4. melléklet).
(2) A pénzbeli szociális ellátás ös�-
szege 19.088.994,- Ft a 2. mellék-
letben részletezettek szerint.

•	 5. § 
Az Önkormányzat 2025. évi fel-
használható maradványa a koráb-
bi testületi vállalások fedezetének 
biztosítását követően az intézmé-
nyi maradvány nélkül 82.674.638.- 
Ft, ebből a Viziközmű számlán 
lévő 1.662.427,- Ft, amely felhasz-

nálásra kerül a 17. melléklet szerint.
A rendeletek teljes terjedelmükben, 
mellékletekkel megtalálhatók a 
honlapon: https://vacszentlaszlo.hu/ 
dokumentumok/
A képviselő-testület döntése alap-
ján idén az alábbi időszakokban 
lesz igazgatási szünet a Polgármes-
teri Hivatalban:
 
-      2026.07.20-2026.07.26  
       (5 munkanap)
-      2026.08.17-2026.08.23. 
       (3 munkanap)
-      2026. december 28- 
        2027. január 3-ig. 
       (3 munkanap).

 
Ezúton is örömmel tájékoztatjuk a 
lakosságot, hogy elkészült a település 
új honlapja, mely megújult arculattal 
és folyamatosan aktualizált tarta-
lommal áll rendelkezésre, valamint a 
Kisbíró legújabb számát már digitális 
formában is tartalmazza. Köszönet 
a településünkön élő Mavrák Ri-
chárdnak, aki önként és ingyenesen 
felajánlotta segítségét és szakértelmét, 
hogy elkészíti az új honlapot és annak 
elkészültét követően ellátja annak 
folyamatos üzemeltetését is.

Az áprilisi Országgyűlési választáso-
kon településünkön a választókerületi 
átlagot (80,80%) meghaladó mértékű 
volt a részvétel: 81,14%;
Az eredmény: 1. Trompler Ildikó 
TISZA (ezzel a 07. számú egyéni 
választókerület megválasztott ország- 
gyűlési képviselője), 2. Katus Norbert 
FIDESZ-KDNP, 3. Orosz Patrik Mi 
Hazánk;
A választás rendkívüli esemény nélkül 
zajlott, köszönöm a szavazatszámláló 
bizottságok (választott és delegált) 
tagjainak, valamint a HVI tagjaként a 
választás lebonyolításában részt vevő 
kollégáknak a munkáját.

üdvözlettel
dr. Sebián Attila

jegyző

KÉPVISELŐ-TESTÜLETI DÖNTÉSEK
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Idén immár 4. alkalommal vehet-
tünk részt a Határtalanul pályázat 
keretében egy 5 napos felvidéki ki-
ránduláson. 

A projektvezető, Kajánné Antalka 
Edit, az EGYMI pedagógusa segít-
ségével sikeresen pályázatunk, így a 
Veresegyházi EGYMI felső tagoza-
tos diákjaival közösen 40 tanuló és 

5 pedagógus vágott neki a sok ka-
landnak. A két iskola között nagyon 
jó kapcsolat alakult ki az évek során, 
fontos, hogy tanulóink megismerje-
nek másik körzetbe járó gyerekeket, 
barátságok, szakmai együttműködé-
sek alakuljanak ki.

A szállásunk Alsóbodokon volt, a  
Nyitra melletti kis faluban, a Paulisz 
farmon. A hely érdekessége, hogy itt 
kapott helyet az a mauzóleum, em-
lékhely, ahol a felvidéki magyarság 
szószólója, mártírja, Esterházy  János 
/1901-1957/ hamvai nyugosznak. 

A program keretében az alábbi tele-
püléseket, műemlékeket érintettük:

Pozsony: a vár, a koronázási Szent 
Márton templom és kincstár, belváros 
Dévényi vár: Morva-Duna össze-
folyása, a vár mellett volt a hírhedt 
Vasfüggöny
Galánta: Kodály Zoltán Gimnázium 
diákjaival találkoztunk, együtt éne-
keltünk
Nyitra: várhegy, püspöki palota
Szomolányi várkastély
Zsérén, a tájházban hagyományőr-

zők fogadtak bennünket, Kodály 
Zoltán itteni gyűjtéseiből hallhat-
tunk részleteket.
A Csitári-hegy aljában, Alsócsitá-
ron  /Zoboralján/ mi is elénekeltük 
az A csitári hegyek alatt…. c. népdalt, 
megkoszorúztuk a zeneszerző, nép-
dalgyűjtő emléktábláját.

HATÁRTALANUL – NYUGAT-FELVIDÉK VÁRAI

2026. MÁJUS 18-22.
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Megmásztuk a Nagytapolcsányi vá-
rat, Kistapolcsányban a vadaskert-
ben bölényeket néztünk meg.

Az utolsó napunkat Selmecbányán 
töltöttük: Belváros, Várdomb, Refor-
mátus Líceum /Petőfi és Mikszáth 
tanultak itt/ előtt szavaltunk és ko-
szorúztunk. Végül a szabadtéri bá-
nyamúzeumot és tárnát néztük meg. 

Azt hiszem, hogy ez a kulturális, tör-
ténelmi, népi hagyományokkal teli 
vidék olyan lenyomatot hagyott ben-
nünk, amit sosem felejtünk el! 
Reméljük, hogy ennek a programnak 
lesz folytatása, és a magyarságtuda-
tukat diákjaink az elcsatolt vidékek 
megismerésével is tudják erősíteni!

Grébelné Kovács Andrea igazgató
Gölöncsérné Tóth Zsuzsanna  
7.o. osztályfőnöke

Család és 
Gyermekjóléti 

Szolgálat

2026. július  
13-17-ig

Vezető: 
Tóthné  

Doszpod Zsuzsanna 

Telefon: 
06 (30) 693-5927

A foglalkozások a foci- 
pályánál lesznek, az ebéd 

a művelődési házban.

Akrobatikus 
Rock and roll

2026. június
 22-26-ig

Vezető: 
Horváth András

Telefon: 
06 (30) 634-0939

Taekwondo
tábor

2026. július
 27-31-ig

Vezető: 
 Czeba Mihály

Telefon: 
06 (20) 530-4957

Mazsorett

2026. június 29- 
július 2-ig

Vezető: 
Vajda-Szaluter Tünde

Telefon: 
06 (20) 427-6737

Foci
Az edzések a  focipályá-
nál lesznek, az ebéd a 
művelődési házban.

2026. július  
17-21-ig

Vezető: 
Aranyosi Gábor

Telefon:
06 (30) 643-2445

A táborokban háromszori étkezés biztosított. Minden táborozni vágyó gyermeket szeretettel várunk.

Fabrikáló- 
Ficánkoló

2026. július
 13-17-ig

Vezető: 
Vámos Rita

Telefon:
06 (30) 378-4580 

Nyári táborok az Arany János Művelődési HázbanNyári táborok az Arany János Művelődési Házban
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JÁTÉKOS FEJLESZTÉS

2025. őszén sikerült a szülők és  
Vácszentlászló lakosságának jóvol-
tából a karácsonyi vásár bevételéből 
megvásárolni óvodánknak a Mozgás-
kotta módszer eszközeit, melynek ös�-
szege 546.000 Ft volt. 

Ezúton is szeretnénk megköszönni, 
hogy közbenjárásukkal új fejlesztő 
játékos módszert is bevezethettünk 
Pedagógiai Programunkba, ezáltal az 
óvodai hétköznapokba.
Minden óvónő továbbképzésen vett 
részt, hogy elsajátítsa a módszer lénye-
gét és beépíthesse a mindennapokba. 
Pedagógiai Programunkban is szere-
pel a módszer, melyet minden óvónő 
alkalmaz kiscsoporttól nagycsoportig 
tudatosan felépítve.

A Magyar Mozgáskotta Módszer egy 
komplex, mozgásos személyiségfej-
lesztő eljárás. Célszerűen variálható, 
nagy pedagógiai szabadságon alapu-
ló, élvezhető, több területet átfogó, 
jól differenciálható fejlesztő módszer. 
Segítségével jól tervezetten tudunk 
adni a gyerekeknek külön-külön vagy 

komplex feladatokba rendezetten  
motoros, kognitív, szocializációs in-
gereket. Ezeket a feladatokat a gyer-
mekek aktuális fejlettségi szintjének 
megfelelően alkalmazzuk egyszerű 
helyzetekben vagy összetett módon, 
egyszerre több feladatot elvégezve. A 

módszer jelentősége abban rejlik, hogy 
szinte valamennyi óvodai tevékenysé-
gi terület mozgásos fejlesztésének ha-
tékony kiegészítője tud lenni. Sokféle 
eszközt tartalmaz, mely élvezetessé 
teszi a gyakorlást: pl.: marokzsákok, 
lábjelek, karjelek, lépőlapok, többféle 
kognitív kártya. 
Az élményszerű játékok közben fejlő-
dik a gyerekek figyelme, önfegyelme, 
stabil ismereteket szereznek testükről, 
felfedezik a teret és időt, fejlődik gon-
dolkodásuk, emlékezetük, testi képes-
ségeik, mozgásszabályozásuk.

A május elején megrendezett anyák 
napi délelőttön a Katica csoport rö-
vid Mozgáskotta bemutatót tartott az 
anyukáknak, mely után minden fel-
nőtt kipróbálhatta a játékos feladato-
kat és meggyőződhetett arról, hogy a 
hatékonyságuk mellett nagyon szóra-
koztató elfoglaltságot is adnak min-
denki számára.

Tóthné Orbán Gabriella  
intézményvezető helyettes



KÖZÖSSÉGI ÉLET 92026. június

A Gödöllő irányából érkezők gyakran megállnak Vácszent-
lászlón, a főút mellett lévő kis parknál, ahol az árnyas fák 
alatti padon megpihenhetnek és a kút hűs vizével csillapít-
hatják szomjukat. 
Eközben nem mindennapi látvány tárul a szemük elé, a fa 
cölöpökkel határolt Nagy-Magyarország alakú virágágyást 
tavasztól az őszi fagyokig nemzeti színekben pompázó 
virágok tarkítják, melyeket minden évben a helyi férfi és 
női nyugdíjas klub tagjai társadalmi munkában ültetnek 
és gondoznak, nem múló lelkesedéssel. Az önkormányzat 
által biztosított több száz virágpalánta elrendezése és beül-
tetése nem kevés erőfeszítéssel járó feladat, mégsem múlik 
el május anélkül, hogy elvégeznék ezt a 17 éve tett közös 

vállalást. 
A virágágyást 2009-ben, a Kárpát-medencei Szentlászló 
Települések XIV. Találkozójára hozták létre, melynek ak-
kor másodjára adott Vácszentlászló otthont. A Szent László 
nevét viselő települések helyét kis táblák jelzik a térkép- 
virágágyásban. 

Idén a hirtelen érkezett nyár perzselő napsütésével dacol-
va az elmúlt éveknél is nagyobb létszámban gyűltek össze, 
hogy együtt megalkossák ezt a különleges látványosságot, 
ami ezúttal is gyönyörűre sikeredett. Gratuláció és köszö-
net a munkájukért! 

Z.M.

VIRÁGZÓ TÉRKÉP
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Hagyomány és a régi értékeink (XI. rész) 

Még az év elején járt kis falunkban az ELTE Néprajztudo-
mányi Kutatóintézet munkatársa, Dr. Magyar Zoltán, aki 
ma is keresi, gyűjti Szent László életének, mondavilágá-
nak vizet fakasztó, gyönyörű emlékeit, - még ma is talál 
ilyeneket. 
Meg is mutattam neki Vácszentlászlón kis patakunk már a 
középkorból ismert mondához kapcsolódó forrásvidékét.(1) 
Az elágazástól a régi Ligetpuszta felé megyünk, végig a 
főúton, a temető után a Vőgy-nek nevezett határba érünk. 
Itt van Szentlászló falu ősi patakvölgye, az egykori Polner 
és Harmos földek alján, ahol a régészek is találtak Árpád 
kori cserepeket, kézi koronggal készült agyagedényeket. 
Nagy fűzfákkal benőtt ártéri mederben bóklászunk. Itt is 
nagy a szárazság.
Beljebb, már kicsit nedvesedik az avar, levelek, gyökerek 
alatt találjuk meg a forrást. Ha ugyan ez az igazi forrás, 
mert a régiek azt is mondják, van itt több helyen is víznek 
kibuggyanása. És az a bizonyos múlt századi, a Berneczei 
falu bíró jelentésében olvasott, patkó alakú lenyomat sincs 
már. Nem látjuk. 
Mégsem vagyunk csalódottak. Itt vagyunk a Szentlászlói 
Vőgy-ben, lábunk előtt világoskéken csillog a Hajta patak 
átlátszó forrás vize.
Szentlászló falu iránt komolyan érdeklődő vendégem ke-
resi még Fő utcai templomunk régebbi fali festményeit 
is, különösen a „Szent László megtéríti a kunokat” című 
műalkotást szeretné látni. Mi, akik itthon élünk már régen 
tudjuk, 2005 óta ezek sincsenek már. A templom festésnél 
mind leperegtek a falról. 
Hála Istennek, maradt azért néhány fényképünk. (K. Nagy 
Sándor festőművész még 1958-ban festett, a templom szen-
télyébe készült képének fotómásolata a községháza hosszú 
folyosóján is látható.) (2)

Miközben a történelmi faluról beszélgetünk, szóba kerül a 
még ma is rejtélyes középkori csodánk, a Kerek templom. 
(3) Nem is tudjuk, hogy pontosan mikor épült ez a kicsi 
kápolna templom. 
Egy régi egyházlátogatási jegyzőkönyvben megemlítik: a 
Szent László tiszteletére emelt kerek templom a régi teme-
tőben áll. Arrafelé van, amerre a szőlőkbe járnak, kicsiny, 
kör alakú és Szent László építette azon a helyen, ahol a mo-
gyoródi csata idején (1074-ben) sátra is állott. 
Az már hiteles történelmi adat, hogy itt, az egyházunkban 
szolgáló András papunk az 1546-os évben már szerepel a 
Budai szandzsák összeírásában. Amikor már bennünket is 
elért a török hódoltság. 

Egy jóval későbbi Vatikáni jelentés anyagából tudjuk, hogy 
a Bosnyák származású Benlich Máté, belgrádi ferences 
püspök 1653. szept.19-én járt itt a kerek templomban. 
Vészterhes idők voltak, de megszerezte hozzá a törökök 
engedélyét is. A jelentés szerint akkor 96 férfit, 123 nőt 
bérmált meg, majd latinul mondott buzdító beszédet, amit 
egy jezsuita pap fordított magyarra. 

Szülőfalum, szép Szentlászló

1

2
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Ekkor írnak először a kerek templom kegytárgyairól is. 
Rendelkezett egy tabernákulummal, oltárán a vászonra 
festett Szent László képpel, Szent István, Szent Erzsébet és 
Szűz Mária szobrokkal, a templom temetőjében négy ha-
ranglábbal, kálvária szobrokkal.
Más történeti anyagokból ismert, hogy a kis templom sze-
rencsésen átvészelte a török időket, 1670-ben is élő anya-
egyháza volt a katolikus Szarka Miklós plébánossal, 1675-
től pedig Gajza Simon plébános követte őt, aki részt vett a 
Garamszentbenedeki zsinaton is. 
1725-től az elkerített templom külső kőfala már omladoz-
ni kezdett, 1745. július 26-ára pedig – a patak mellett – 
felépült a nagyobb, Fő utcai barokk templom. Ezt is Szent 
László nevére szentelték. 
Az ősi kerek templomot 1772-ben még javították, 1790-
ben azonban lebontották. Az időtálló, szürke kváder kö-
veknek kisebb részét a szentlászlói plébánia pincéhez, na-
gyobbik részét Turára az Esterházy uradalmi istálló (régi 
magtár) építéséhez hordták el. 
Ennyi a kerek templom rövid története!
Eltűnt, de emléke és szent kövei megmaradtak. Itt vannak. 
Turán sorba rakva, a régi magtár falaiba építve, itt, Szent-
lászlón Ferenczffy plébános úr, Varga Istók János módos 
gazdától a Fő utcai parton bérelt pincében. És persze még a 
Turai úton, a templom eredeti helyén, az egykor Gúnár-fé-
le nagyház eresze alatt, ahol Sára Janival találtunk még né-
hány régi templom követ. (4, 5, 6, 7, 8)

3

4

7

5

6
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A köveket hozzáértő szemek, szakemberek is látták. Nem 
alaptalan a feltételezés, hogy itt a kerek templom eredeti 
márványlapját, egy teljesen ép kváder-kövét, és az egykori 
kálvária szobor négyszáz éves töredékeit találtuk meg. 
Biztonságos helyen vannak, igaz, fedél nélkül áznak, 
enyésznek. 
A legújabb kereső kutatásunk eredménye pedig az a hihető 
történet, hogy a Kerek templomból a Turai út alatt folyo-
só, átjáró vezetett az út másik felére, ahol a legelső, ős-régi 
plébániánk épülete lehetett. Ez pedig a Turai úton a 11-es 
számú telek, itt ma is szép lakóház van. Megtudtuk azt is, 
hogy e ház hátsó udvarában létezik a nagyon régi köves 
pince, régen elhanyagolt, hosszú, valamikor azonban be-
tömött alagútjával. Ennek feltárásában, bizonyosságában a 
jövőben még reménykedhetünk.
Abban is bízunk, hogy a Kerek templom megmaradt kövei 
és a Vácszentlászlói hagyományőrzők által összegyűjtött, sok-
sok régi érték hamarosan mindenki számára látható lesz az 
önkormányzat által felújításra kerülő régi iskola épületében, 
ahol a szentlászlói Balogh Feri bácsi múzeumba illő, csodála-
tos házi gyűjteményét, és a még múlt századi, 1888-ban alapí-
tott, híres Tűzoltó Testületünk kézi hajtányú tűzoltó fecsken-
dőit is megcsodálhatnák a látogatók. (9, 10, 11, 12)
Adja Isten, hogy ez a sok kincs mielőbb méltó elhelyezésre 
találjon, és megmaradjon örök emlékként az utókor számára.

Szülőfalum szép Szentlászló

Balogh Zoltán

Forrás:

– Adatok, dokumentumok Vácszentlászló életéből 
   (Lukács András apát)
– Váci Püspöki és Káptalani Levéltár digitalizált iratai 
– A Váczi Egyházmegye történeti névtára (Chobot Ferenc)
– Vácszentlászló története  
   (Asztalos István - Horváth Lajos - Kulcsár Valéria)
– Benlich Máté Belgrádi püspök jelentése 
   (Borsa István – Tóth István György) 
– Korai HD anyagok

8 9
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Hajta forrás versike

A száraz Vőgy, két oldalán két sereg,
Elszánt akarat, dob pereg.
Egyik dombon hívő emberek,
Árpád sok megtért kereszténye,
Másik dombon a Kun sereg
Istenük az ezerféle.

Tombol ott a pogány oldal, 
Jön Valkó Vitéz fekete lován,
Ez oldalon, fehér lovon, 
Szent László király!

A Vőgy aljában összecsapnak
Mennydörög az Isten ege,
Villan a kétélű bárd, földre hullik,
Valkó Vitéz feje.

Aztán a legenda-csuda!
Ki látott ilyet még?
A fehérló patkó nyomába
Forrást fakasztott az ég!

Patak lett a Vőgy forrásból, 
Szentlászlón a Hajta,
Arany habját, hűs vizét,
Azóta is folyassa.

Vácszentlászlón, 1957-ben Fésű s  András  g raf iku s  művész  ál tal  kész í te t t  sz ent lász lói  ih le tésű 
alkotás ok ,  inkább  c s ak  tör ténelmi  fantáz iánk  szüleménye i . 
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Amikor felkértek, hogy ismét számoljak be a vácszentlász-
lói reformátusok hitéletéről, első reakcióm az volt, hogy 
nem történt mostanában semmi különös, nem volt külön 
rendezvényünk, minden folyik a maga rendje és módja sze-
rint, szóval nem tudnék túl sok dologról beszámolni. 

Azonban egy kicsit elgondolkodva rá kellett jönnöm, hogy 
valójában önmagában az, hogy Vácszentlászlón havonta  
Istentiszteletet tartunk: egy óriási dolog! Istennek hála! Ha 
még azt is figyelembe vesszük, hogy milyen apró kis közös-
ségről van szó, kész csoda, hogy rendszeresen összehozza a 
testvéreket a Szentlélek Isten. Minden alkalommal annyian 
vagyunk, hogy öröm körbe nézni és üdvözölni a testvére-
ket. Istennek hála nem csupán ketten vagy hárman gyűl-
nek össze (hiszen tudjuk: Istenünk már akkor is jelen van), 
hanem lényegesen több testvérünk csatlakozik egy-egy  
alkalommal. Még akkor is, amikor már előre tudjuk, hogy 
kevesen leszünk, hiszen egyik-másik család éppen elutazott, 
vagy egyéb oknál fogva nem tud részt venni az alkalmon, 
meglepődve, de az Úrnak nagy hálát mondva tapasztalhat-
juk, hogy alig marad üres szék a teremben. Minden egyes 
alkalommal bebizonyosodik, hogy nem kell attól félnünk, 
hogy nincs létjogosultsága az alkalmainknak, hiszen köz-
vetlenül a Jó Isten gondoskodik arról, hogy hónapról-hó-
napra együtt lehessünk a testvérekkel itt Vácszentlászlón. 
Minden egyes itt tartott Istentiszteleten hálát adhatunk, 
hogy megtart bennünket hitben, reményben, szeretetben. 

Természetesen nagyon hálásak vagyunk, hogy a Zágoni 
család jóvoltából minden alkalommal biztosított az Isten-
tisztelet helyszíne, és nagyra tartjuk a szolgálatot, mely-
nek köszönhetően minden adott a rendszeres Úrvacsorai 
alkalom megéléséhez. Hálásak vagyunk Barthos Gergely 
lelkészünk igehirdetéseiért, melyeknek hála az élő ige  
Vácszentlászlón is jelen van. Illetve Szaszák Imre lelkipász-
tor helyettesítő szolgálatáért, akit mindig nagy szeretettel 
fogad a mi kis közösségünk.

Hirdetjük, hogy szeretettel várunk mindenkit, minden hó-
nap negyedik vasárnapján a volt TSZ iroda tanácstermében 
tartandó Istentiszteleti alkalmainkon. A jövőben is szeret-
nénk családi napot tartani a vácszentlászlói sportpályán, 
amely eseményünk legutóbb is sok-sok vidám percet oko-
zott a megjelenteknek. 

Az ige, amely ez alkalommal szól hozzánk: „5. Hálát adunk 
azért a reménységért is, amely készen van számotokra a 
mennyekben, amelyről már előbb hallottatok az igazság be-
szédéből, az evangéliumból, 6. Mert ez hozzátok is eljutott, 
és ahogyan az egész világon gyümölcsöt terem és növekedik, 
ugyanúgy közöttetek is, attól a naptól fogva, amelyen meg-
hallottátok, és igazán megismertétek az Isten kegyelmét.” 
(Pál levele a Kolosséiakhoz 1,5-6.)

Uray Attila

REFORMÁTUSOK HITÉLETE VÁCSZENTLÁSZLÓN
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Születés
Gere Benjámin – Gere Kristóf és Szőke Schier Bernadett gyermeke

Szabó-Koczka Mihály – Szabó Róbert és Koczka Evelin gyermeke

Tóth Márton – Tóth Barnabás és Maszlag Kitti gyermeke 

Turcsik Dorina – Turcsik Tamás és Nyerluc Mária gyermeke

Buzás Kata – Buzás Ádám és Kajon Katalin gyermeke

Nyeste Vince – Nyeste Áron és Holló Éva Brigitta gyermeke

Cs. Nagy Máté – Cs. Nagy Ádám és Baranyi Kinga gyermeke

Andor Gellért – Andor Máté és Novák Lilla gyermeke

Szilágyi Szabolcs – Zsámbok Zsófia

Kalucza Béla – Penti Alexandra 

Horváth Mátyás – Guba Szilvia

Fejes János 72, Such János Lászlóné 60,

Gódor Ferenc István 55, Sára László Andrásné 61,

Mészáros Bertalan Lászlóné 82, Balog Ferenc Pál 87,

Kanalas József 66, Mezei Adrián 32,

Puszti Ferencné 71, Ulicska József 71, Som József 67

AZ ARANY JÁNOS  
MŰVELŐDÉSI  
HÁZBAN MŰKÖDŐ 
ÁLLANDÓ KÖZÖSSÉGEK
HÉTFŐ:
Rock and roll tánc próba 16.30-17.30 
Vezető:  Horváth András
Taekwondo edzés 17.30-19.00 
Vezető: Czeba Mihály
Szövő-hímző szakkör 17.00-19.30 
Vezető: Mészáros Lászlóné
Női nyugdíjas klub  
Páratlan héten 17.00-19.00 
Vezető: Grébel Lajosné
Férfi nyugdíjas klub  
Páros héten 18.00-20.00 
Vezető: Kovács Sándor
Cursillo összejövetel  
Páros héten 17.30-19.00 
Vezető: Tusor Józsefné

KEDD:
Mazsorett próba 17.00-19.00 
Vezető: Vajda-Szaluter Tünde
Jóga  19.00-20.00 
Vezető: Kovács Anett

SZERDA: 
Erősítő nyújtó torna nyugdíjasoknak is  
18.00-19.00 
Vezető: Vámos Rita
Zumba 19.00-20.00  
Vezető: Balogh Edina
Biblia óra 17.30-19.00  
Vezető: Barczi Zsolt

CSÜTÖRTÖK:
Rock and roll táncpróba 16.30-17.30                         
Vezető: Horváth András
Foci edzés (októbertől rossz idő esetén)   
17.00-19.00 
Vezető: Aranyosi Gábor
Jóga  19.00-20.00 
Vezető: Kovács Anett

PÉNTEK:
Taekwondo edzés 15.30-17.30 
Vezető: Czeba Mihály
Hangtál 18.00-19.00  
Vezető: Varjú Marcsi
Mazsorett próba  19.00-20.00  
Vezető: Vajda-Szaluter Tünde

KÖZSÉGI KÖNYVTÁR NYITVATARTÁSA:
HÉTFŐ-PÉNTEK: 13.00-17.00

GRÉBEL LAJOSNÉ  
06-30-401-0026,  06-28-570-560
                                             

HÁZIORVOSI RENDELŐ 
28/485-105,  28/485-072

RENDELÉSI IDŐ 
hétfő, szerda, péntek 	800-1200 
kedd, csütörtök 	 800-1000, 1700-1900 

ORVOSI ÜGYELET: 1830
2100 Gödöllő, Szabadság tér 3.

ÜGYELETI REND:
Hétköznap 1600 – 0800;  
Hétvégén    0800 – 0800 

Ünnep és munkaszüneti napokon:  0800 – 0800

Házasságkötés

Halálozás



Fesztivál
VÁC S Z E N T L Á S Z L Ó I

A rendezvény ideje alatt étel és ital standok, különféle árusok portékái  
várják a látogatókat, valamint a Maráczi Serház kézműves söreinek  
széles kínálata.

A RENDEZVÉNYHEZ KAPCSOLÓDÓ FORGALOM- 
KORLÁTOZÁS IDEJÉRŐL ÉS PONTOS HELYSZÍNÉRŐL A  
KÉSŐBBIEKBEN RÉSZLETES TÁJÉKOZTATÁST ADUNK  
A LAKOSSÁG RÉSZÉRE. 

Fesztivál és  
Falunapi programok  

a központban 
(az iskola előtti útszakaszon  

és környékén):

2026. július 4.  
szombat

Programok:
11.00 	 Szentmise a Vácszentlászlói római katolikus  
	 templomban

14.00 	 Köszöntő és ünnepi megemlékezés  
	 a kárpát-medencei Szentlászló  
	 települések küldöttségeivel a  
	 Szent László parkban a  
	 Nagy-Magyarország térképnél

15.00 	 Tájegységek mintái - kézi szőttesek és hímzések 
	 Mészáros Lászlóné kiállításának megnyitója a  
	 községházán

16.00 	 Koszorúzás a felújított kettős kereszt  
	 emlékműnél a faluközpontban  
	

Nagyszínpad - faluközpont
16.30 	 VÁCSZENTLÁSZLÓN MŰKÖDŐ  
	 CSOPORTOK FELLÉPÉSE 

18.00 	 Dányi Ifjúsági Fúvószenekar
	 koncertje

20.00 	 Csík Zenekar  
	 koncertje
21.30 	 Eleven Light Dance Show  
	 zenés fényzsonglőr bemutató

22.00 	 DISCO

Felelős kiadó:
Vácszentlászló Község  
Önkormányzata
Levélcím:
2115 Vácszentlászló,  
Zsámboki út 2/a. 

Nyomdai előkészítés:
Dimoni Iparművészeti Bt.
2170 Aszód, Kossuth L. u. 3.
Nyomda:
Készült 800 példányban a
PrimaPrint Kft.-nél
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A kiadásért felel:
Horváth László Tibor
polgármester
Felelős szerkesztő:
Zádori Mónika
06 (30) 433-4802
kisbiro2021@gmail.com




